

济南软件形成本土软件企业培养和名企引进双举并重发展格局

内容来源：西安弈聪信息技术有限公司(<http://www.xaecong.com>)

关键词：济南软件,济南软件公司,软件公司

内容概要：

济南软件业发展已有20余年历史，虽然软件公司过千，但真正在济南软件园成长起来且具有一定行业影响力的软件公司却不多。把这个现象归结于地方政府对中小软件公司的重视程度不够是不客观的。因为不仅中小软件公司，甚至较大规模的软件公司，在济南命运也非一...

正文：

济南软件业发展已有20余年历史，虽然软件公司过千，但真正在济南软件园成长起来且具有一定行业影响力的软件公司却不多。把这个现象归结于地方政府对中小软件公司的重视程度不够是不客观的。因为不仅中小软件公司，甚至较大规模的软件公司，在济南命运也非一帆风顺。济南软件业与上世纪90年代的济南工业相比，不同点是拥有并形成了以齐鲁软件园为中心，由浪潮、中创等大型软件公司引领的软件产业集群，而相同点，是依旧缺乏对产业内中小软件公司的重视程度和扶植力度。

如果森林中小花、小草全都殆尽，那么因为水土流失等问题，参天大木的生存环境也会日渐恶劣。所以，走集群化路线，出台针对中小软件公司的扶持政策是济南必须要认真思考的问题。



齐鲁软件园

09年底，济南市被工信部批准为“中国软件名城”试点城市。通过开展中国软件名城创建工作，济南市软件产业占全市GDP比重比创建前提高了2.6个百分点，跃升为全市的支柱产业。先后有7家软件公司入围国家规划布局内重点软件公司、10家软件公司入围全国软件百强软件公司阵列。浪潮、中创位居“中国自主品牌软件产品十强”之列，浪潮高居榜首，入围软件公司数连续4年位居全国之首。目前已经形成了齐鲁软件园、历下软件园、长清软件园错位发展，大学科技园、环保科技园、留学人员创业园等特色园区互为补充的“多园多基地”的产业发展格局。

2011年，济南创建成为“中国软件名城”，成为继南京之后第二个软件名称，济南也是全国21个国家服务外包示范城市之一。济南软件与服务外包产业发展势头和影响力正与日俱增。成立于1995年的齐鲁软件园是中国最早的四大软件园之一，是首批“国家火炬计划软件产业基地”、“国家软件出口创新基地”、“中日IT桥梁工程师交流示范基地”、“国家动漫游戏产业基地”。齐鲁软件园作为济南软件与服务外包产业的聚集，搭平台，育人才，创设适宜软件公司生存发展的优质服务环境，在推动济南服务外包发展过程中，开创出一条具有济南特色的服务外包产业发展之路。

为提高济南软件与服务外包产业的国际知名度，打造世界知名的软件与服务外包产业基地，高新区立足加快产业发展，提升园区形象。根据济南市软件与服务外包产业发展规划，到2014年，济南市将建设完成软件与服务外包园区载体300万平方米，拥有12万从业人员。在空间布局上，以东部新区齐鲁外包城为龙头，中心商务城区为龙身，西部新城为龙尾，北区及北跨区为龙珠的产业群体，形成软件与服务外包产业整体腾飞之势。其中，外包城总建筑面积200万平方米以上，总投资100亿元，重点发展软件、数据处理、呼叫中心、设计与创意、测试服务、集成电路设计、游戏动漫等离岸和在岸业务。同时，兼顾引进软件与服务外包产业所需要的人才培训、金融、商业和生活配套，分期实施，滚动发展。力争3至5年内，达到入住软件公司1000家、从业人员6至8万人、年营业额20亿美元的规模，建设成为集生产、生活、生态于一体的世界知名的软件与服务外包基地。目前齐鲁外包城正在加快建设，预

计项目投产后年销售收入可达500亿元。

为了满足软件与服务外包产业对人才的迫切需求，园区利用济南高校众多、基础人才丰富的优势，结合产业人才需求特点，探索建立了一套以软件与服务外包为核心的人才培养服务体系，为园区软件与服务外包产业的快速发展提供了强劲动力。济南拥有高等院校66所，与软件与服务外包相关的专业毕业生达5万多人。目前，已形成了大学、社会培训机构、软件公司相结合的“三位一体”培训机制。2011年底，济南与微软在齐鲁软件园签定联合培养软件与服务外包人才协议，成为微软在中国的软件与服务外包人才培训和国际认证合作首家示范城市。以及全国首家中日IT桥梁工程师示范交流基地的建立，为济南引进国外软件与服务外包行业高层次人才拓宽了渠道。

齐鲁软件园作为中国四大软件园之一，全面享受了国家和省的有关扶持政策。作为国家级服务外包示范园区，齐鲁软件园在努力培育园区现有外包软件公司，做大做强本地软件公司的同时，积极引进国内外知名服务外包软件公司，形成本地软件公司培养和外来名企引进双举并重的发展格局。

发展软件与服务外包产业关键在人才。齐鲁软件园积极发挥济南地区高校众多，服务外包产业所需基础人才密集的优势，多管齐下，为园区服务外包软件公司的成长和壮大提供了各个层次的人才保障，为济南服务外包产业的持续发展提供了强有力的人才支撑。

做好软件与服务外包软件公司，加强与世界一流软件公司的沟通交流必不可少。近年来，齐鲁软件园在做大做强园区软件与服务外包产业集群的同时，积极支持具有产业规模、品牌优势和出口前景的软件公司发挥软件外包出口优势，建立软件出口服务体系，壮大软件出口联盟，大力发展以软件外包为核心的服务外包业务，增强软件公司的创新能力和国际市场竞争力，培育了一批具有国际竞争力的软件出口软件公司。

齐鲁软件园立足对日外包的优势和经验，加大欧美市场的开拓力度，如承接跨国公司内部业务流程外包业务，加大吸收外资力度，壮大针对跨国公司后台服务的离岸呼叫中心规模，加大对软件外包人才培养的奖励力度，大力推广对服务外包软件公司的定制培训等，使园区与国际一流跨国公司之间真正实现产业接轨。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱：admin@xaecong.com